
医療に関する県民意識調査　集計結果

Q1 現在、同じ病気やけがのために、3ヶ月以上にわたり、定期的に医療機関を受診して
いますか。あてはまるもの1つをお選びください。

■かかりつけ医についてお伺いします。

Q2 あなたには、日常的な体調不良やけがへの対応、健康に関するアドバイスなどを
行ってくれる医師（かかりつけ医）がいますか。あてはまるもの1つをお選びくだ
さい。

Q3 （Q2で「いる」と回答した方にお伺いします）
かかりつけ医の医療機関の種類について、あてはまるもの1つをお選びください。
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Q4 かかりつけ医に期待することについて、あなたが特に重視するものを2つまで
お選びください。（2つまで）

■あなたが医療機関を選ぶ時の行動についてお伺いします。

Q5 かぜの引き始め等の軽度の体調不良の際、あなたはどのように対処することが
多いですか。最も頻度が高いもの1つをお選びください。
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どんな病気でも診てくれて、必要に応じて専門の医療機関を紹介してくれる

健康や疾病予防、医療・介護の相談に気軽に応じてくれる

あなたの病歴や健康状態などをよく知っている

あなたのご家族の病歴や健康状態などをよく知っている

必要な時にはいつでも連絡が取れ、適切な指示をしてくれる

深夜や休日などの緊急時にも診てくれる

外来に通えなくなった場合も、定期的に自宅に来て診察してくれる

最新の設備が整えられている

自宅から近く通院が便利

医師の人柄がよい
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かかりつけ医を持つ必要性を感じていない
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Q6 平日のお昼過ぎに体調不良を覚え、当日中に医療機関を受診したほうがよさそう
だ、と考えたとします（自分一人で医療機関を受診できる程度の体調不良としま
す）。あなたは、受診先の医療機関をどのように選びたいと思いますか。あては
まるものを2つまでお選びください。（2つまで）

Q7 あなたは、過去1年以内に「原則として紹介状が必要」とされている医療機関を
紹介状を持たずに初診で受診したことがありますか。あてはまるもの1つを
お選びください。

Q8 （Q7で「紹介状を持たずに受診したことがある」を選択した方にお伺いします）
紹介状を持たずに受診した理由について、あてはまるものを2つまでお選び
ください。（2つまで）
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症状をもとに自分で調べた専門医療機関を受診する

たくさんの診療科がそろった病院を受診する

どの医療機関を受診したらよいかわからないので救急車での搬送を頼む

日中は忙しかったり医療機関が混雑していたりするので

夜間救急外来を探し、夜間に受診する
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紹介状が必要とは知らなかったから

大きな（専門的な）医療機関の方が安心だから

以前、受診したことがあり安心だから

すぐに専門的な診療を受けたかったから

自宅や職場から近い等、受診しやすかったから

その他



■「お薬手帳」について、お伺いします。

Q9 あなたは「お薬手帳」を持っていますか。あてはまるもの1つをお選びください。

Q10 （Q9で「持っている」と回答した方にお伺いします）
最近1年以内に、医療機関を受診した際、医師や看護師等に対して「お薬手帳」
を提示しましたか。最もあてはまるもの1つをお選びください。

Q11 （Q9で「持っている」と回答した方にお伺いします）
最近1年以内に、医療機関で処方された薬を医療機関や薬局で受け取る際に、
あなたは「お薬手帳」を提示しましたか。最もあてはまるもの1つをお選び
ください。
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Q12 （Q10及びQ11のいずれか又はその両方で、「あまり提示しなかった」又は「提示
しなかった」と回答した方にお伺いします）
その理由は何ですか。あてはまるものすべてをお選びください。（いくつでも）

※Q10（医療機関での提示）で「あまり提示しなかった」又は「提示しなかった」
　と回答した人に限定した場合

※Q11（薬局での提示）で「あまり提示しなかった」又は「提示しなかった」と
　回答した人に限定した場合
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持って行かなくても支払額がそれほど変わらないから

他院でどのような治療を受けているか知られたくなかったから

医療機関から提示を求められなかったから

薬局から提示を求められなかったから
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持って行かなくても支払額がそれほど変わらないから

他院でどのような治療を受けているか知られたくなかったから

医療機関から提示を求められなかったから

薬局から提示を求められなかったから
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医療機関から提示を求められなかったから

薬局から提示を求められなかったから
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■後発医薬品（ジェネリック医薬品）についてお伺いします。

Q13 あなたは後発医薬品（ジェネリック医薬品）を選択しますか。あてはまるもの1つ
をお選びください。

Q14 （Q13で「選択しない」を選択した方にお伺いします）
後発医薬品（ジェネリック医薬品）を選択しない理由は何ですか。あてはまるもの
すべてをお選びください。（いくつでも）

■入院医療と在宅医療についてお伺いします。

Q15 入院医療では、それぞれの患者の状況に応じて、入院する病院や病棟を変える場合
があります。（例えば、手術の前後は「急性期病院」に入院し、一定期間が経過し
て主にリハビリを行う場合は「回復期病院」に転院するなど）。このことについて、
あなたは知っていましたか。あてはまるもの1つをお選びください。
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ら
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（ジェネリック医薬品）を選択できることを説明されなかったから

後発医薬品（ジェネリック医薬品）でも期待するほど

安価にならないから

後発医薬品（ジェネリック医薬品）を選択したが

自分に合わなかったことがあったから

家族、友人等が、後発医薬品（ジェネリック医薬品）を

勧めないから
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Q16 自宅などの居住の場に、医師、歯科医師、薬剤師、訪問看護師、理学療法士
（リハビリ）等の医療関係者が訪問して行う医療のことを「在宅医療」とい
います。在宅医療を受けることについて、どのようなイメージをお持ちです
か。ご自身のイメージに近い項目を3つまで選択してください。（3つまで）

Q17 仮に、あなたが、病気で長期（1年以上）にわたる治療・療養が必要になった
とします。医師からは、あなたの希望で、「在宅医療」、「入院治療」のいず
れでも対応できると言われました。こうした場合、あなたは、どちらでの治療・
療養を希望しますか。最もあてはまるもの1つをお選びください。（家族の負担
や、バリアフリーなど自宅の環境整備等への不安については考えず、あなた
ご自身の率直な希望についてお答えください。）

■人生の最終段階における医療についてお伺いします。

Q18 あなたは将来、自分が最期を迎える場所として、医療機関（病院や診療所）と、
居住の場（自宅やサービス付き高齢者向け住宅など）、介護保険施設（特別養護
老人ホームなど）のどこを希望しますか、現時点のお考えに最もあてはまるもの
1つをお選びください。
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訪問看護師が、何をしてくれるのかわからない

自宅などの居住の場で、最期を迎えることができる

急に病状が変わったときの対応が難しい

住み慣れた環境や知人に囲まれて療養することができる

入院医療に比べて、自分のペースで生活できる

自宅での療養は家族の負担が大きい／一人暮らしでは難しい

訪問診療をしてくれる医療機関等を見つけるのは難しい
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Q19 あなたは、人生の最終段階における医療（治る見込みがない病気にかかった
場合に、生活の質が下がったとしても、延命を目的とする治療を受けたいか
どうかなど）について、ご家族や医師・看護師などの医療従事者と話し合っ
たり、書面で意思表示したりしていますか。あてはまるものすべてをお選び
ください。（いくつでも）

■アレルギー疾患についてお伺いします。

Q20 あなたは現在、アレルギー疾患（気管支ぜん息、アトピー性皮膚炎、アレルギー
性鼻炎、アレルギー結膜炎、花粉症、食物アレルギー等）を持っていますか。
また、持っている場合には、この1年間、あなたはどのように対応していましたか。
あなたの状況に最も近いもの1つを選択してください。（複数を組み合わせてアレ
ルギー疾患に対応している場合は、最も重視した（している）対応を選択してく
ださい。）
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